



苹果“老爷车式”的未来隐忧大

iPhone5首日预订量竟然高达200万部,苹果的股价也触及700美元的新高;尽管业内行家普遍觉得让人苦等了一年的这代新品并无多少新意,但是市场觉得即便表现如此平庸,仍能让粉丝热情不减,这足以证明苹果的号召力和用户忠诚度。

考虑到苹果极高的品牌号召力和客户忠诚度,消费者会在不甚了解的情况下对其新产品进行习惯性购买,因而一代新品的平庸可能并不影响这一代的销量,但它很可能对下一代和更长远的

销量造成影响,因为那些迫不及待更换了新手机的用户,在事后总会对其是否物有所值有所体会,特别是当他们与其他进步更快的产品做比较之后。

我们知道,平台之争有着很强的赢家通吃倾向,市场份额是决定性因素,一旦安卓在手机和平板市场的占有率双双超越80%,而苹果降至10%以下,同时智能手机的普及率也接近极限,局面就很难再逆转,那时苹果若要保住市场份额将被迫采用降价策略,支撑其创新和扩张能力的

毛利率就会被压缩,而为了确保自己的盈利,又会去挤压自己平台上的应用开发商和配件制造商,如此将造成一个螺旋下降。

相反,安卓的开放性让它得以汇聚一大批制造商,各自寻找自己的细分市场和功能特性定位,对各种可能的硬件组合和特性搭配进行大面积尝试,从每个市场角落挖掘出潜在需求,并且这种并行创新的模式也可以让他们最先采用新技术,其轮番推出新品的节奏更为单一厂商所难以企及。

最终,跟在后面追赶的将是苹果,为了确保其引以为傲的形象、品质和用户体验的完美和一致性,它不得不对新特性和新技术持保守姿态,逐渐成为保守人士彰显其独特品位的专爱,就像一部华丽老爷车所满足的那种情趣。

当然,眼下离这种局面还颇有些距离,苹果至少还统治着平板市场,尽管其硬件体系完全封闭,但它的应用商店仍是个比较开放的平台,仍是内容和应用开发者的首选。

据《21世纪经济报道》



范建平
 国家信息中心
 经济预测部主任

18日央行数据显示,外汇占款在上个月负增长了174亿元。居民和企业借美元,意外藏汇于民了。外汇占款收缩,必然影响到国内的流动性状况。不过即使如此,也没酝酿出一次降准。但QE2后人民币连续走高,可能改变大家预期,9月份外汇占款可能净减量缩小。

腾讯微博

宏观

周小川谈地方债 应主要出售给当地居民

中国人民银行行长周小川日前撰文指出,地方政府债务的发债主体为省、市政府,而市场则是全国性市场,可能会出现举债缺乏制约、道德风险、定价机制失效等问题。如果我国今后能建立一个地方政府债务体系,地方债应主要出售给当地居民,当地居民会基于自身的养老金、福利等问题来考虑是否购买,这样就构成了对地方政府债务的制约。

关于解决主权债务危机的问题,周小川在文中建议,应该考虑一个运作机制,让政府债务基本集中于国内。作为对这种机制的补充,如果负债的政府确实需要在国际上筹资,可向国际组织借款。

据《证券时报》

一线

深圳唯冠破产 昨天已进入清算程序

广东省高院19日发布消息称,广东省高级人民法院对富邦保险申请唯冠公司破产清算案进行终审宣判,裁定由深圳市中级人民法院受理此案。

此前,富邦产物保险股份有限公司(下称富邦保险)因唯冠科技(深圳)有限公司(下称唯冠公司)无法清偿到期债务,曾向广东省深圳市中级人民法院申请其破产清算。但唯冠公司认为其名下“IPAD”商标价值巨大,可以清偿债务,不同意进行破产清算。广东省高院经审理认为,唯冠公司的资产状况现已明晰,其资产价值低于原审自认的债务2.8亿美元,资不抵债的事实可以确定。

据中国新闻网

电煤价格并轨征求意见 重点合同将成历史

国家发改委正在就电煤价格并轨方案征求各方意见。

与媒体之前普遍报道的未来中长期电煤合同基准价将由国家发改委确定不同,新方案的三大核心内容为:

一是取消电煤重点合同,用中长期合同取代之,中长期合同期限在2年以上,国家发改委为此将专门出台一个《煤炭中长期合同管理办法》;

二是中长期合同价由煤电供需双方协商确定,即国家不设置前置性基础价格,价格由企业自主协商;

三是电煤价格改革有一整套方案,除了电煤并轨机制外,铁路运输和电价也有配套措施。

现代快报记者 阮晓琴

比亚迪创始人或离职 今年8月套现上亿元

近日,比亚迪股份有限公司内部人员通过微博透露,现任比亚迪公司高级副总裁、创始人之一的杨龙忠或将离职。随后,记者连线比亚迪相关人员,该人士表示对这件事不知情,并指出“杨总主要是负责IT业务的,与汽车业务接触较少”。

值得玩味的是,就在今年8月,据深交所披露的数据显示,杨龙忠通过大宗交易平台套现843万股,套现金额过亿元。比亚迪以5435.34万解禁股数和近8.7亿元解禁市值成为7月市场的最大抛单。内部高管对自己企业的抛售除了对业绩的担忧外,将离任或许也是一个原因。

据财经网

标普称房企状况好转 预计下半年房价降5%

国际评级机构标准普尔多次对内地楼市进行测评。昨日该机构再次表示,受过去六个月中国房地产业由于流动性增强和销售量增加,行业状况有所改善,但展望依旧负面。

标准普尔认为,虽然过去两个季度房地产销售改善,但受政策和需求影响未来出现强劲增长的可能性仍有限。

标准普尔信用分析师符禧表示,当前从融资的角度来讲,债券融资的形式将会持续,从开发商销售来讲,其成交量将会比较平稳,随着上一年积存的刚需在前两季获得释放,库存得以消化,预计今年下半年房价会有5%的下调空间。

据网易财经

顺丰否认跨界零售 承认关闭部分便利店

去年年底,一向专注于快递业务的顺丰速运突然将业务延伸到便利店领域,在深圳的多家顺丰速运快件存取中转站内开展零售业务,引发中国零售业的轩然大波,特别是便利店企业的恐慌。

日前,顺丰速运因关闭了北京的部分便利店业务而再一次成为零售业关注的焦点。近日,顺丰速运相关负责人向记者确认了北京部分便利店业务关闭的新闻。

日前,触电网公司创始人龚文祥爆料称,顺丰速运正在接洽国内知名PE,考虑融资事宜。对此,顺丰速运方面负责人再三强调,顺丰速运当下的主业依然是快递业务,顺丰速运不会跨界零售。

据《每日经济新闻》

中国股市是一个典型的“散户市”。据统计,在2011年的整个A股市场,自然人的交易量占85%以上,而且散户在新股认购中占发行股数的70%左右,在上市首日的交易账户中更是占据99.8%的比例。“散户市”存在的主要原因,正是因为机构投资者力量的薄弱。

力量如此单薄的机构投资者,很难成为股市的支柱,相反,在散户市的大格局中,这些机构投资者最终也沦为了“大散户”,除了追涨杀跌,就是疯狂短炒,无法成为价值投资与组合投资的表率,相反,它们进一步强化了中国式的“快牛慢熊”。

据《小康·财智》

日本中央银行19日决定进一步追加货币宽松措施,将用于购入资产的基金规模扩大10万亿日元(约合1264亿美元)。

——据新华社

商务部19日发布数据,8月份我国实际使用外资83.26亿美元,同比下降1.43%,8月当月全国新设立外商投资企业2100家,同比下降12.72%。

——据新华社

《长尾理论》

大规模同质化的生产经营,让诸多企业特别是中小企业深陷价格战泥潭;个性化需求凸显,主流媒体大众广告的营销力日渐式微。面对信息时代的新挑战,企业战略该如何规划和调整?“给顾客们丰富的选择,同时帮助他们搜索。”这是《长尾理论》给出的最有力的回答!如何选择长尾市场、采用哪种生产方式、如何在滞销市场中推销商品、如何实现口碑营销、如何创新增值、如何以最低的成本赢得最高的利润,这些都是安德森在《长尾理论》中即将告诉我们的。



叶檀
 知名财经评论家
 财经专栏作家

在八卦经济学中,楼的高度与女性的裙子长度一样,成为度量经济的指标。楼越高,经济崩溃的可能性越大,女性裙子越长,经济越冷。

腾讯微博



李东生
 TCL集团
 董事长兼CEO

中国企业要发展为世界级企业,有两个模式我认为可以借鉴的:一是韩国模式,成立全球经营体系和国际品牌,加强核心竞争力和国际经营能力,建立世界级企业;二是中国台湾模式,专注在供应链环节,提高规模和效率,加强应用技术创新能力,成为全球行业价值链中不可取代的一个环节。

腾讯微博



李大霄
 英大证券
 研究所所长

如何解决754家公司排队IPO的现实问题?这说明现在的上浮不超过25%的发行价格还非常有吸引力,如果能够采用引入资金速度来设计融资速度的发行节奏,发行方式从发行后立即上市改为发行后半年到一年再集中上市的方法,也许是一个拯救股市的方法之一。

新浪微博



但斌
 深圳东方港湾投资公司
 董事长

2008年只是中国经济增长的绝对值超越美国的起跑点,“玫瑰底”(是个时间周期概念,估计1年内见底反转可能性大,从来没有特指具体点位)一旦确立,中国股市不是没可能走出大级别的牛市。谁也不能保证股市15年以后没有可能到一万点,未来10年的中国股票市场依旧拥有制度性红利,未来将进入金融家时代。

新浪微博



鲁政委
 兴业银行
 首席经济学家

债务阴影下的改革动力,新一轮债务膨胀在即,有危也有机,以出让对自己的约束来换取老百姓对举债的支持,或者消极地少减少干预包袱降低支出压力,都将是推动改革的又一次契机!财政,是理解制度变迁的核心逻辑!

腾讯微博